

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.7.18 星期四 农历甲辰年六月十三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7846期 今日4版



温岭何以凤来栖？ 把打造人才高地作为 永不竣工的工程

建强“三支队伍” 逐梦两城两湖

浙江日报记者 赵静

始终走在改革前沿的温岭，在谋求一场新的变革。

面朝大海，温岭锚定“两城两湖”战略目标，向湖向海向未来，求索、奋起、再出发。

上一个40多年，一代又一代的温岭人以敢为天下先的雄心和气魄，谱写出开拓创新、拼搏进取的时代华章。站在撤县设市30周年新起点，温岭比过去任何时刻都更加渴求人才。

今年，浙江“新春第一会”提出全力打造高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍。温岭以“大人才观”统领“三支队伍”建设，制定出台

1+1+7+10+N工作实施方案，系统推进7大牵引性行动、10大标志性工程和N项创新性工作，树立一线导向，构筑一流生态，建立一体机制，为“两城两湖”精彩蝶变注入源源不断的强劲动能。市领导马厉

一线导向，锻造五事型干部队伍

上个月梅雨季，温岭上林工业园区比往常更喧闹一些，园区低效用地改造进入签约的关键时刻。在城西街道蹲点历练的温岭中青班学员熟门熟路地敲开企业的门讲解政策，设身处地分析利弊，真心实意解决困难。

一支政治过硬、本领高强、堪当重任的高素质干部队伍，是温岭发展的中坚力量。在干中学、学中干，温岭每年选派优秀年轻干部到“双招双引”“三大整治”等中心工作一线破难，锻造善谋事、敢担当、干实事、会共事、不出事的“五事型”高素质干部队伍。有心气、专业、强烈的实干精神，是笔者在交谈中对于温岭干部的突出印象。

在招商一线，对于看准的优质项目，温岭干部有一种紧盯不放、不达目的不罢休的韧劲。大溪镇为招引温州大学未来光电团队加盟爱科赛智能科技项目，日夜攻坚为项目量身定制方案，为企业解决高标准厂房，积极争取800万元的科创基金，用真诚和敬业打动对方。

在乡村基层，他们用脚步丈量土地，因势利导。2022年底，陈啸作为一名选调生，到横峰街道下洋林村任职锻炼。下洋林村的A面，是发达的鞋业，B面则是产业转型的压力。陈啸深入企业和群众，整理了近万字调研材料，在此基础上，谋划推动了系列针对性举措。开办鞋业直播带货培训班，挖潜增设百余个停车位，每一天，下洋林都在变得更好。

将“考人”与“考事”深度融合，推进领导干部能上能下，温岭树立激励干部担当作为的鲜明导向，同时深化实施容错免责“白名单”机制。近3

年来，温岭组织动员全市1200多名干部集聚攻坚一线，其中71人获得提拔，420人获得嘉奖或表彰，为6例在工作中敢闯敢干的部门单位干部容错。

得益于将严管厚爱贯穿队伍建设始终，一批优秀干部得以到更大的舞台发挥自己的才干。温岭市委组织部常务副部长柯军说，以干部敢为，推动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，温岭正全面激发干事创业活力。

一流生态，集聚创新型战略人才

今年上半年，销售额增速超50%。近日，陆霸机电负责人陈剑利传来喜讯。关键在于我们的太阳能深井泵扬程突破了1000米，转速能稳定在6000转。

泵与电机传统赛道面临产品同质化严重的局面，陈剑利选择太阳能泵作为新的突破口。我们并非孤独的前行者，而是频繁去高校沟通请教，不断尝试、不断测试。陈剑利说，经过4年的攻坚突围，产品精准弥补市场空白，广受好评，销售额从2019年的不足1000万元，激增到2023年的1.5亿元。

未来城市间的竞争，拼的就是新质生产力。温岭围绕“两城两湖”战略规划，坚持改造传统产业、壮大新兴产业、布局未来产业，谋划了半导体及控制器、激光电子信息、生命健康等10条重点产业链，而源动力则是创新型战略人才。

以需求为导向，温岭全面实施人才创业项目落地成长全生命周期服务，为人才创业项目提供覆盖对接、孵化、成长、成熟全周期和涵盖

土地、资金、基金、投融资、人力资源、上市辅导等全要素的定制化服务。温岭市委组织部副部长、市委人才办主任潘丹介绍。截至目前，落地院士创业项目3个，集聚国家级高层次人才38人、省级领军型创业团队1个、台州市500精英人才263人。

追光“成链”的精彩故事正在接续书写，温岭已形成以热刺激光、天弘激光等7家企业为龙头的激光产业集群。

设施农业常缺光，激光植物生长调控灯能很好地给农作物补光，能耗仅为LED补光灯的三十分之一。吉光光电总经理杨明来说，这是激光第一次应用在农业领域。去年8月，由中国科学院院士王立军领衔的激光农业技术研究院和吉光光电项目在大溪落地投产，可实现年产系列激光植物生长调控灯20万台套，目前已在18个省100多个基地开展示范应用，普遍增产15%以上，前景广阔。

若说“激光电子信息”是温岭“抢滩登陆”的战略性新兴产业，那么“生命健康”就是温岭蓄势待发的未来产业。

7月9日，一场视频对话在位于新河镇的中科院医学所智能医学诊疗研发（台州）中心进行。工作人员与浙江省肿瘤医院的专家实时连线，讨论人工智能及医学大数据对肝脏介入治疗方面的影响。

（下转第二版）

市委全面深化改革委员会第九次会议召开 坚定不移纵深推进全面深化改革 为“两城两湖”精彩蝶变注入强劲动能



本报讯（记者柳文岳）7月16日，台州市委常委、温岭市委书记、温岭市委深改委主任朱建军主持召开市委全面深化改革委员会第九次会议。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，对照全省“新春第一会”及省委、台州市委深改委会议部署要求，继续把全面深化改革推向前进，为“两城两湖”精彩蝶变注入源源不断的强劲动能。市领导马厉

、陈剑等出席会议。

会议传达学习了习近平总书记重要论述、重要讲话精神和中央、省、台州市有关会议精神，审议了有关文件。

朱建军指出，今年是新中国成立75周年，是浙江勇当先行者、谱写新篇章再出发之年，也是台州撤地设市、温岭撤县设市30周年，做好改革工作责任重大、意义深远。全市上下要自觉把改革摆在更加突出位置，进一步增强高举改革大旗、扛起改革担当、推进改革攻坚的使命意识和行动自觉，坚定不移将全面深化改革向纵深推进。

朱建军强调，要锚定正确方

向，把准进一步全面深化改革风向标。要在牢记嘱托中强化担当，以学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机，切实把改革工作置于中国式现代化大场景和“八八战略”总蓝图中，以更强的政治自觉推进改革工作；要在大拼经济中力促发展，以改革能力提升促进项目建设提速，用改革的思路破题解题，以改革之能实现发展之进；要在队伍建设中激发活力，坚决树牢“大人才观”，切实把“三支队伍”建设作为贯穿今年改革工作的着力点和突破口，以扎实的人才队伍建设，保障进一步全面深化改革沿着正确的道路前进。要强化重大牵引，打好进一步全面深化改革整体战。政务服务增值化改革要再深化，加快企业服务中心优化提升，助推涉企法治服务提能增效；推进小微工业园区提质升级；牵一发动全身，重大改革要再突破，切实找准抓手载体，系统推进重大改革、重大项目、重大试点，确保取得突破性进展；各领域重点改革要再发力，以经济体制改革为牵引，统筹推进各重点领域改革，全面提升改革整体效应。要突出实干担当，汇聚进一步全面深化改革正能量。强化组织领导、正向激励和氛围营造。



夏日渔港 美如画

近日，在石塘镇的渔港内，休渔船和各类船只有序停泊着，时而有船只往来穿行，在蓝天、碧海的映衬下，构成一幅美丽画卷。

记者 徐伟杰
通讯员 莫超任 摄

以技增能 以技创富 个体工商户有了专属培训基地



本报讯（记者赵碧莹 通讯员蔡洪 陈培浩）老师，蛋清打发成这样可以吗？老师，我的面糊稠度合适吗？近日，温岭市职业技术学校的面点教室一派热火朝天的景象，40多名个体工商户学员正在跟着老师学习糯米点心制作。与面点教室的热闹不同，市职技校另一边的报告厅虽然坐满了人却很安静，报名了会计记账的学员们正在账簿上认真计算着老师的例题。

今天，我们这里总共有6场培训课程在进行中，包括糯米点心制作、台州菜烹饪、CAD画图、会计记账、广告设计

计、短视频制作等多个项目，共有350余名学员参加。市职技校相关负责人说。

这些培训课程均是市市场监管局联合市职技校专门面向个体工商户推出的项目。

随着课程的推出，当天，温岭市个体劳动者技能培训基地在市职技校正式揭牌，这也是我市首个专属于个体工商户的培训基地。基地将聚焦以技增能、以技创富，通过对个体工商户分类编班、因材施教，进一步推动个体工商户“多起来、富起来、强起来、香起来”。

目前，我市个体工商户已超12万户，占市场主体总量近七成，是温岭产业链、消费链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”，在繁荣经济、增加就业、推动创业创新、方便群众生活等方面发挥着重要作用。市市场监管局相关负责人说，打造这个培

训基地，是我市推动高素质个体劳动者队伍建设的一次创新，目的是让广大个体工商户有属于自己的、贴合实际发展需求的技能提升平台，借此帮助他们学习新技能、交流新经验、实现新发展。

此次政校合作建设个体劳动者技能培训基地，同样也是探索职业教育与产业发展深度融合的重要实践，我们将通过整合教育资源与行业优势，为学员提供实用、前沿的技能培训。市职技校相关负责人告诉记者。

除了职业学校，接下去我们还将整合政府部门、行业协会的智库资源，培育一支个体劳动者创业导师队伍，帮助个体劳动者们掌握最新的行业知识与技能。市市场监管局相关负责人说。值得一提的是，今年6月

底，在“个享温心”扶持个体工商户发展服务品牌建设工作新闻发布会上，市市场监管局就曾宣

布未来将围绕开业无忧、扶优育强、技能富业、兴商促贷、党建领航五大行动，持续推进

“个享温心”服务品牌建设，打造

个体工商户量质齐升、健康发展的营商环境新高地。

个体劳动者技能富业行动正是我市打造“个享温心”服务品牌的重要一环，聚焦个体工商户全生命周期发展，我们将职业技能培训纳入个体劳动者创业创新“一类事”服务事项清单，将通过建设培训基地、培育创业导师、开展技能竞赛、组织重点行业技能培训等工作，努力构建一个健康、可持续的个体劳动者技能提升的成长生态。这位负责人说。目前，我市已为1500名个体经营者及从业人员提供培训，全年预计培训超3000人次。

随心而拍，将故事藏进照片

详见第四版

